

сразу приводится в порядок отдельное помещение из трех комнат и аудитории (общей с патологической анатомией). Оно отводится в одном из зданий Омского военного госпиталя. Далее помещение оборудуется необходимым учебным оборудованием: столы, шкафы; в специальное оборудование кафедры практически не существовавшее (1 микроскоп и поляризационный аппарат) вливается значительное подкрепление в виде имущества, привезенного профессором А. Кучинским из Германии и впоследствии уступленного кафедре.

Таким образом, в распоряжении кафедры оказывается 2 дорогих микроскопа (Zeiss и Leitz), бинокулярная лупа-микроскоп; 2-й окуляр для микроскопа Zeiss; микротом, мощная центрифуга, нагревательный электрический столик и все необходимое для бактериологической работы (сухие питательные среды, нужное стекло) и прочее, и прочее. Штаты кафедры пополняются, и в 1923-1924 году состоят из заведующего кафедрой (проф. А. Кучинского), трех ассистентов (доктора Копылова К.М., Мажбича И.Б. и Гранд Е, сотрудницы проф. А. Кучинского по Германскому институту), одного препаратора (студена Омского медицинского института – Круч) и служительницы.

Развертывается научная работа, проводимая главным образом профессором и ассистентом Гранд. Основным направлением в работе является изучение этиологии сыпного тифа. Материалом служат больные инфекционного отделения Омского здравотдела. Изучение идет и в направлении экспериментов на морских свинках. Попутно изучается интересный секционный материал, который частично предоставляется зав. кафедрой патологической анатомии И.С. Пентману. Результаты этого периода изложены в ряде работ, напечатанных в Германской медицинской литературе. Особо должно отметить эту проф. А. Кучинского, озаглавленный *Steppe und Mensch*, явившейся результатом поездки А. Кучинского в Казахскую степь с целью изучения патологии казахского населения. Учебная работа кафедры за это время далеко несовершенна по причинам, главным образом, технического характера: из-за необходимости пользоваться переводчиком; самая система не гарантировала, конечно, надлежащего усвоения в особенности в недостатке квалифицированных переводчиков. Читались избранные главы курса и довольно часто (и с большой продуктивностью) демонстрировались материалы секций (органы и микроскопические препараты).

Необходимо указать, что успеху работы за этот период времени значительно способствовало широкое использование санитарно-бактериологической и диагностической лаборатории Омского военного госпиталя, хорошее оборудование (термостат, текуче-паровые аппараты, аналитические весы, виварий и прочее) и содействие зав. лабораторией врача Мажбича И.Б. (впоследствии ассистента кафедры) были широко использованы в работе. С осени кафедра снова возглавляется профессором И.С. Пентманом, руководившим одновременно и кафедрой патологической анатомии.

Существенным моментом в жизни кафедры явился переезд ее в собственное помещение осенью 1926 года (Главное здание мединститута). К этому же времени начался рост ассигнований на оборудование кафедры и постепенное пополнение ее специальным инвентарем. Штат работников к этому времени уменьшается и